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Kiadóhivatal:
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Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással dljszabásszerint

Ä becsület tragédiája.
Kassa, május 17.

Davosban, a közismert és szo­
morú Davosban, ahova szegény be­
teg emberek a roncsolt tüdejüket vi­
szik reparálni, nemrég szomorú tra­
gédia történt. Egy eperjesi szárma­
zású, fiatal közöshadseregbeli főhad­
nagy ment oda abban a reményben, 
hogy talán az ottani gyógyulás pár 
évvel meghosszabbítja az életét s ott 
ő, aki életet várt, emberéletet volt 
kénytelen kioltani. Állandóan sérte­
gette egy angol zeneszerző a nyilvá­
nosság előtt, egy ideig tűrte, de mi­
kor már kutyának s miegyébnek ne­
vezte, nem állhatta tovább: belelőtt. A 
golyó ráhibázott az áldozatra, menten 
meghalt.

Ennek a bűnügyi esetnek a tár­
gyalása most folyik Churban és na­
gyon érdekes lesz az, hogy a svájci 
szövetségtanács törvényei miként fog­
ják megítélni ezt a szomorú esetet. 
Ott az erkölcsökről, tisztességről más 
fogalmak uralkodnak. Egy három 
nyelvű állam, amelynek a polgárai 
teljes békességben élnek egymással. 
Hadmentes terület, amely tart ugyan 
némi katonaságot, de ahol, bár ez a 
mai vallástalanságnak korában bizarr- 
ságnak tetszik is, mégis csak a ma­
gasabb és tisztultabb műveltség jele, 
hogy a kivonuló csapat élén a pa­
rancsnok mellett a lelkész halad. Szó­
val más világ az ott, más életmódok, 
más életfölfogások. És ezekben a 
tisztultabb életfelfogásokban felnőtt 
esküdtbirák Ítélkeznek most egy kö­
zöskatonánk fölött, aki embert ölt.

A mi katonai hüntetőtörvényköny- : 
vünkre, továbbá az ugynezett tiszti- j 
becsületre vonatkozólag nagyon jel- ! 
lemzőek azok a fölszólalások, ame- j 
lyek ezen a tárgyaláson elhangzanak.

A davosi tragédia vádlottja a vé­
dekezésében azt mondja, hogy igen 
sajnálja, hogy embert ölt. Nem 
akarta megölni az embert, csak 
megsebesíteni. De — mondja — ha 
az éleiben hasonló eset ismétlődne 
vele, megint csak nem tehetne más­
ként. Mert másként előtte el van 
zárva az élet, tizenhét éves korától 
fogva katona, más kenyérkereső 
pálya folytatásához nem ért, ha

elégtételt nem vesz magának. elve­
szíti a rangját, elveszíti a nyugdíj 

I igényét, elveszít mindent. Nem ma­
rad meg neki más, csak a roncsolt 
tüdeje, amelyet reparálni Davosba vitt.

Ezzel a kijelentéssel szemben a 
köztársaság ügyésze elismeri ugyan, 
hogy az osztrák tiszt kényszerhely­
zetben volt, de fölemlíti, hogy az 
osztrák-magyar hadsereg törvényei 
is tiltják a párbajt és ha ezt tiltják, 
bizonyára tiltják az emberölést is. 
Ennélfogva vádol, mert lehetetlennek 
tartja azt, hogy az, aki egy ember­
társától az életét elvette: büntetés 
nélkül maradhasson.

Eddig vannak a davosi ügy fej­
leményei máig. Egy idegen, szabad 
állam törvénytalkalmazó bírósága bí­
rálja benne az ósdi, copfos osztrák 
katonatörvényt.

Hogy mire mennek vele, még nem 
tudni. De ez a gyászos esel alkalmas 
arra, hogy fölelevenittessék ennek a 
copiös ósdi törvénynek minden ma- 
radisága, minden sötétsége, minden 
jogtalansága. íme, Ausztria és Ma­
gyarország polgárságának adójából 
fizetett egyik alkalmazottja az előlor- 
dült esetből folvólag azzal védekezik, 
hogy kénytelen volt embert ölni, il­
letve embert megsebesíteni. A férfiúi 
becsületérzésnek igazán alpári és gye­
rekes fogalma ez. Az ilyen alapokon 
élni kénytelen ember a revolveréből 
elküldi a golyót. Ha talál és öl: jó ; 
ha nem öl de talál: akkor is jó, de 
ha nem talál és ráadásul a lövő a 
megtámadottól kap néhány alkalmas 
pofont: akkor vége a pályának, vége 
a becsületnek, a karriernek, minden­
nek, az egész életnek vége.

A király által szentesitett büntető­
törvénykönyv úgy Magyarországon, 
mint Ausztriában az élő ember meg- j 
sebesitését vagy megölését csak szüle- j 
séges önvédelem esetén tartja alkal- j 
mazhatónak, végső esetben. Ha más j 
kisebb sérelem esik az emberen, 
elégtételért a király bíróságához kell j 
folyamodni. Igaz ugyan, hogy a tör- j 
vények fonákságuknál fogva a meg- | 
sértett becsület sebére nem bírnak í 
elegendő irt adni — de azért mégis j 
csak azok a törvények.

Úgy a régi módi tulszigoru ka­
tonai törvények, valamint a becsüle- j 
tét nem kellőkép védő polgári tör­
vények kiigazításra szorulnak.

A Sorompó megalakulása.
Ünnepélyes diszgyülés.

Az ifjúság fogadalmat tett.
Kassa város ifjúsága tegnap ünneplés 

fogadalmat téve sorompóba lépett a magyar 
ipar érdekében. Lelkes, megkapó beszédek 
hangzottak el az alakuló diszgyülésen. A 
szónokok szinte mindannyian meggyőző 
erővel tárták fel, hogy mennyi pénzt von el 
tőlünk ipari cikkért a külföld. Az egyik szó­
nok szerint az állam másfél milliárd koro­
nát kitevő budgettjénél is nagyobb az az ösz- 
szeg, amivel önként adózunk a külföldi tő­
kének, gyáriparnak, kereskedelmének. Ez a 
nemzeti vagyon rettentő pazarlása. Ha öntu­
datra nem ébredünk, ha nem akarunk ezen 
változtatni, hazánkat teljesen elsarcolja a 
nemzetek gazdasági versenye. És ezt a ret­
tentő adót miért fizetjük ? A külföld Ízlé­
séért, a külföldi gyárak tudásáért. Hát a 
magyar faj, melynek intelligenciája az egész 
világon elismert, ilyen barbár helyzetben 
nem maradhat. Még érthető lenne, ha nem 
volna képességünk hozzá, hogy olyan ipari 
árut állítsunk elő, mint a külföld. De van I 
S mégis ebben a szégyenletes állapotban 
pusztán a magyar faj átka, a közömbösség 
tart minket lenyűgözve.

A Sorompóba lépés nem boykott a 
külföldi gyártmány ellen, hanem a nemzeti 
öntudat felköltésére szolgál. A kötelességek 
teljesítésének, a felelősség érzetének isko­
lája, de egyszersmind a nemzeti önérzetnek 
iskolája ez, a nemzeti akaratnak gyakorló 
tere. Megtanít rá, hogy minden gondola­
tunkért, minden lépésünkért, minden fillérért, 
melyet mindennapi szükségletünkre kiadunk, 
felelőséggel tartozunk. A Sorompó hivatott 
arra, hogy felkeltse bennünk az önérzetes 
érzést; hogy sem testünkön, sem környeze­
tünkben meg ne türjük azt,' ami idegen. 
Hogy minden fillérrel, melyet a honi áruéri 
adunk, hozzájárulunk a külföldi járom aló 
való felszabadulás váltságdíjához.

A Sorompó megalakulásáról tudósítónk 
a következőket jelenti:

A Schalkház nagytermében vasárnap 
délelőtt alakult meg a Sorompó-liga. A ter­
met zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő kö­
zönség, különösen a kassai tanintézetek if­
júsága. Az alakuló diszgyülésen Apponyi 
Albert gróf kultuszminisztert, a kassai So­
rompó fővédnökét Szalay László főispán 
képviselte, aki egyúttal elnökölt is az ala­
kuláson. A Magyar Iparvédő-Egyesület, 
mint anyaegylet részéről Dobieczki Sándor 
igazgató tanácsos jelent meg. A Sorompó 
budapesti központot dr. Téglás Géza elnök 
és K. Szász Béla ügyvezető alelnök, az 
eperjesi Sorompót Antal Pál elnök és 
Rochlitz Dezső titkár képviselte. A kassai 
Tulipán Magyar Iparvédő-egyesület részéről 
Szalay Lászlóné elnök jelent meg a disz­
gyülésen. Azonkívül jelen voltak a védnö­
kök közül: Puky Endre alispán, Siposs A.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 

: csakis újdonságok :
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Gyula kamarai elnök, Kerészy Zoltán jog­
akadémiai igazgató, Zalka Zsigmond gazd. 
akad. igazgató, Mázy Engelbert főigazgató, 
továbbá Eder Ödön polgármester képvisele­
tében Szentléleky Gyula dr. h. polgár- 
mester.

Széchényi György gróf, a kassai jo­
gászegylet elnöke üdvözölte Szalay László 
főispánt, mint Apponyi Albert gróf kultusz- 
miniszter képviselőjét.

Ezután Szalay László a következő be­
szédet mondotta:

Tisztelt Uraim '
Kedves ifjú Barátaim !

A magyar kultúra zászlóvivőjének,
a magyar nemzeti törekvések és a 

nemzeti irányú tanítás kiváló munkásának, 
a nemzeti ideálok lánglelkü apostolának, ; 
a magyar ifjúság hivatott vezérének és 
őszinte barátjának Gróf Apponyi Albert . 
vallás és közoktatási minister ur ő Nagy- I 
méltóságának nevében és megbízásából I 
fogadják szives üdvözletemet.

Szivem egész melegével üdvözlöm a 
kassai tanuló ifjúságot es annak lelkes í 
vezetőit mai zászlóbontásuk alkalmából, a 
midőn a magyar szivük, hazafias érzésük 
és ifjúi lelkesedésük hivó szavát követve, j 
egy nemes és nagy célnak, a magyar 
ipar ügyének szolgálatában tömörülnek.

Üdvözlöm az itt megjelent lelkes 
fiata'ságot, a nemzet virágait, a jövendő 
Magyarországnak, — egy szebb és jobb 
kornak munkásait, a kik ösztönszerüleg 
megérzik a kor szellemét, s megérzik 
azt a kétségbevonhatlan igazságot, hogy 
a mai korban, a mai világversenyben, a 
népek vértelen, de engesztelhetlen és foly­
tonos küzdelmében csak azok a nemze­
tek képesek megállani s csak azon né­
pek képesek a maguk nemzeti jellegét, 
állami önállóságát és alkotmányos sza­
badságát megőrizni, a melyek a maguk , 
gazdasági életét önállóan és minden ide- : 
gén befolyástól függetlenül tudják bérén- j 
dezni.

A magyar ipar pártolása, fejlesztése I 
és védelme tehát elsőrendű nemzeti fela- . 
dat, egy oly nemes és nagy cél, a mely­
nek munkásai hazánknak valóban be­
cses és érdemes szolgálatokat tesznek.

Örömmel és megelégedéssel látom I 
városunk tanuló ifjúságát a magyar ipar­
védelem szolgálatában, — s velük együtt 
érezve, s velük együtt lelkesülve boldog­
nak érzem magam, hogy hazafias kezde­
ményezésükhöz, annak sikeréhez és ered­
ményeihez, úgy a Miniszter ur, mint a 
magam nevében is őszintén szerencsét kí­
vánhatok.

Végül hálás szívvel mondok köszö­
netét azon megtiszteltetés és szives fo­
gadtatásért, amelyben ez alkalommal ré­
szesítettek, s felhívásuknak készséggel en­
gedvén a tanácskozások vezetését, s a 
felajánlott elnöki tisztet elfogadva, — a 
Sorompó-liga kassai fiókjának ünnepélyes 
alakuló közgyűlését ezennel megnyitott- 
nak nyilvánítom.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után 
Dobicczky Sándor, a Magyar Ipar Védő Egy­
let nevében üdvözölte a kassai Sorompót.

Beszédében statisztikai adatokkal il­
lusztrálta, hogy közel két milliárd korona 
vándorol ki az országból, idegen gyárosok 
és kereskedők zsebébe. Utal a Yédőegyletre, 
melynek megalapítója Kossuth Lajos volt. 
Az iparvédelem már nevében jelzi, hogy az 
nem támadás az idegen árak ellen, hanem

! a magyar áruk védelme, felkarolása, kulti­
válása. Nagy reménységet fűz a Sorompó 

I munkájához, mely a tettek propagandáját 
' van hivatva a fiatalabb nemzedék szivébe 
j oltani. A zajos tetszéssel és állandó helyes- 
I léssel fogadott beszéd után

Széchényi György gróf, a kassai jogász- 
egylet elnöke beszámolt az előkészítő mun­
káról. A Sorompó kötelékébe léptek : a kas­
sai Jogakadémia, a kir. katholikus papneve­
lő intézet, a kassai kir. áll. gazdasági aka­
démia, a kir. kath. tanítóképző, a női gaz­
dasági tanintézet és tanitónőképző intézet 
hallgatósága. A középiskolák belépését egy 
szakasz tiltja, mely szerint középiskolai ta­
nulóknak nyilvános egyesületbe belépni tilos.

Nagy Olivér dr. jogtanár mondott ezu­
tán ünnepi beszédet. Abból az elvből indult 
ki, hogy gazdag népnek van szabadsága, 
joga és jövője. Gazdaságilag szegény nem­
zet elpusztul az országok világversenyében. 
Arra kell törekednünk, hogy gazdagok le­
gyünk, ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 
virágzó iparunk lesz. Hogy iparunk megiz­
mosodjék, ahhoz szükséges a honi ipari 
termékek fogyasztása. Lelkes hangon hívja 
fel a közönséget és az ifjúságot, hogy le­
hetőleg magyar ipari terméket vásároljon.

A szónok beszéde után felhangzott taps 
és éljenzés tanúsította, hogy lelkes szavai 
visszhangra találtak a közönség körében.

Ezután a jogakadémia ifjúsága nevé­
ben gróf Széchényi György, a gazdasági 
akadémia részéről Yuics Száva, a papnö­
velde növendékeinek képviselője Zellenyi 
Menyhért a tanítóképző intézet ifjúságának 
képviselője Csallánv József, a női gazdasági 
tanintézet részéről Záhorszky István tanár 
tett ünnepies fogadalmat, a magyar ipari 
termékek pártolására.

Téglás Géza dr. a Sorompó budapesti 
elnöke üdvözölte ezután az immár megala­
kult kassai sorompót.

Beszélt még: K. Szász Béla, az eperje­
siek üdvözletét tolmácsolta Antal Pál. Az 
alakuló közgyűlésből üdvözlő táviratot küld­
tek Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, 
justh Gyula és Batthyány Lajosnak.

Este a Sorompó megalakulásának örö­
mére a kaszinó nagytermében táncestély 
volt, mely jól sikerült.

Uj tudományos egyesület.
A Magyar Társadalomtudomá­
nyi Egyesillet Kassai szervezete 

tegnap délután megalakult.

A Magyar Társadalomtudományi Egye­
sület helyi bizottsága folyó hó 15-én ala­
kult meg Kassán. Az egyesület nevében a 
szervező és megalakítás munkáját Dr. Balás 
Károly jogakadémiai tanár végezte. Az ala­
kuló értekezleten Fodor Sándor pápai pre- 
látus kanonok az ismert iró foglalta el az i 
adhoc elnöki széket. Ezután dr. Balás Ká­
roly fejtette ki hosszabb beszédben az 
egyesület célját, hangsúlyozván azt, hogy a 
mai szociális küzdelmekben csak a tudás 
fegyvereivel felruházott s a kor eszméi és 
áramlatai iránt érzékkel biró társada­
lom állhatja meg a helyét. Kétszeresen 
szüksége van a magyar társadalomnak | 
az ily alapon való szervezkedésre és tömö­
rülésre, a nemzeti érdekek védelmében, azok­
kal az internationalis áramladatokkal szem­
ben, melyek azt szemeink láttára igyekez­
nek gyöngíteni és kikezdeni. Kassa város 
értelmiségének ebben az irányban is ki

kell venni a maga részét, mert épen ez a 
város századok óta egyik legfontosabb góc­
pontja volt a nemzeti érzéstől áthatott ma­
gyar kultúrának. Hiszi és reméli, hogy a 
most alakulandó egyesület csak meg fogja 
erősíteni ebbeli szerepét.

Az alakuló értekezlet ezután társelnö- 
ökkké választotta Berczelly Jenő v. b. 1.1. kir. 
ítélőtáblái elnököt, Dr. Takács Menyhért 
jászóvári prépostot, Szalay László főis­
pánt és Dr. Puky Endre alispánt. Ügy­
vivő igazgatóvá Dr. Balás Károly jogakad. 
tanart, pénztárnokká Gerlóczy Bélát, a kas­
sai Jelzálogbank vezérigazgatóját. A szám- 
vizsgáló bizottság elnöke lett dr. Helle Ká­
roly, tagjai dr. Kardos Gyula és dr. Hor­
váth Lajos. Választmányi tagok: Arnold 
Sándor, Berczelly Jenő, dr. Balás Károly, 
dr. Baintner Hugó, dr. Blanár Béla, Bóbita 
Endre, Csorna József, Danesházi Gusztáv, 
dr. Ekés Lajos, Kerdinándy Gyula, Fodor 
Sándor, Góth Ferenc, Grosschmid Géza, 
dr. Stuhlmann Patrik, Holtmann Arnold. 
Hinsenkamp Bernát, dr. Helle Károly, dr. 
Horváth Balázs, dr. Kérészy Zoltán, dr. 
Kiss Albert, dr. Klekner Alajos, Kolacs- 
kovszky Elza, Malaszt Ferenc, dr. Nemvirth 
Elek, dr. Nyiredy Jenő, dr. E. Nagy Olivér, 
dr. Puky Endre, Paksy József, Péchy Aurél, 
Révész Kálmán, dr. Sichermann Bernát, dr. 
Szele Andor, Siposs A. Gyula, Sudy K. 
János, dr. Takács Menyhért, Varga Kálmán. 
Zalka Zsigmond, Varjú Elemér.

hírek.
Az Atléta Klub közgyűlése. A Kas­

sai Atlétikai Club f. hó 23-án d. e. 11 
órakor tartja ez évi rendes közgyűlését, ezt 
megelőzőleg, ennek előkészületeként 21-én 
pénteken d. u. 5 órakor rendes választ­
mányi ülést tart a Royal vendéglő külön 
szobájában, melyre a club t. választmányát 
ezúton is meghívja az elnökség.

— Mikor szűnik meg a vonatok 
füttye ? A máv. igazgatósága tudvalevőleg 
elrendelte, hogy a vonatok érkezésüket és 
indulásukat ne jelezzék ezentúl füttyel. A 
közönség azonban nem tudta eddig, mikor 
szűnik meg a vonatok füttye, melyhez a 
pályaudvarokon várakozva, mint a messzi­
ről robogó vonat jelzéséhez, hozzászokott. 
Tegnap érkezett le az állomásfőnökségekhez 
az utasítás, hogy a vonatok füttyjelzését e 
hó 15-én kell beszüntetni.

— Aki Luther Mártonnak képzeli 
magát. F. hó 16-án reggel egy elmezavart 
asszony jelent meg a polgármesteri hivatal­
ban, ahol Luther Mártonnak mondotta ma­
gát s teljesen érthetetlenül beszélt. Emiatt a 
rendőrség elé állították, ahol az elmezavart 
asszony dühüngeni kezdett ugyannyira. 
hogy lecsillapodásáig a városi fogdába kel­
lett elhelyezni. Az előállított asszonynál egy 
levelet találtak, (amelyből megállapítható, 
hogy Milyó Andrásné sz. Yanzák Annának 
hívják s petőszinyei lakos. A rendőrség az 
elmezavart asszony elszállítása iránt az in­
tézkedést megtette.

— Egy poéta tragikus halála. Szé- 
kesfejérvárról jelentik, hogy Völgyi Gusztáv 
ottani pénzügyi segédtitkárt, az ismert nevű 
költőt, szivszélütés érte s azonnal meghalt. 
Az alig 43 éves férfiúnak az irodalom te­
rén jelentős sikerei voltak s főleg hazafias 
költeményeivel tűnt ki. A kassai Kazinczy- 
kör „Jön Rákóczi“ cimü nagyobb küllemé-

Sok pénzt takarít meg, Bradovka Gyula
vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos-utca 24.
Telefon : 382. —... - Alapítási év: 1812.

aki tavaszi ruháit vegyileg tisztittatja.
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.
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nyél jutalomban részesítette, legutóbb pedig 
a Magyar Tudományos Akadémia dicséret­
tel tüntette ki a „Kárhozat országa“ cimü 
költeményét. Völgyi irta a váli Vajda-szobor 
leleplezésekor elszavalt nagyhatású ünnepi 
ódát is. Halálát felesége, született Veress 
Janka gyászolja.

-— Rejtélyes halálesetek a diósgyőri 
hámorban. Miskolczról jelentik: A diós­
győri hámorban tömeges hirtelen elhalálo­
zás történt, melynek okát eddig nem sike­
rült kideríteni. Rövid időközökben elhaltak : 
Feszt Ferencné, annak leánya, Malvina, 
Flóriánná, Feszt Ferenc, Feszt Béla, Petru- 
csovics Ferencné és Namesánszky Ignác. A 
tömeges hirtelen elhalálozás nagy löltünést 
keltett és a közigazgatási hatóság e hónap 
12-én ki is szállott a hámorba, hogy a rej­
télyes halálozási eseteket megvizsgálja. Lip- 
csey Zoltán dr. tb. lőszolgabiró, Katona dr. 
orvos, Darvas járási orvos a vizsgálat meg­
tartása irtán jelentést tettek a kir. törvény­
széknek, mely jelentés folytán e hó 13-án 
Xalocsay törvényszéki vizsgálóbíró, Algay h. 
ügyész, Dobos dr. és Sassy törvényszéki 
orvosok a kir. törvényszék részéről, Haller 
gróf főszolgabíró és Téri dr. gyárorvos, 
mint a közigazgatási hatóság képviselői je­
lentek meg a hámorban a vizsgálat megej­
tse végett. A vizsgálat még nincs befejezve, 
de valószínű, hogy tömeges tápszermérge­
zés esete forog fenn.

— Verekedés a Lajos-forrásnál. F. hó 
lti-án délután Ü órakor a Lajos-forrásnál 
Sztupár Ferenc kőmüvessegéd több társával 
ittas állapotban több kerékgyártó segédet 
támadott meg s a verekedésből általános 
késelés támadt. Súlyosabban sérültek meg 
Sztupár Ferenc, Kőmives Miklós és Hor­
vath István, akiket a mentők a közkórházba 
szállítottak. A verekedésben még Szieber 
József cipészsegéd és Bellus Endre szabó­
segéd is részt vettek.

Inkább meghalni, mint megva­
kulni. Miskolczról táviratozzák : Auslánder 
Henrik kávés ma három lövést tett magára, 
melyből kettő a hasüregbe hatolt és életve­
szélyesen megsebesítette. A mentők a sza- j 
natóriumba szállították. Öngyilkosságának 
oka, hogy szembajt kapott és félt a teljes í 
megvakuiástól.

— Adós fizess! F. hó lfj-án este fél | 
'Ü órakor Czehelyszki Gyula sütósegéd egy j 

lécdarabbal az utcán elverte Lipták István 
kumüvessegédet, mivel az adósságát fizetni 
hajlandó nem volt. Az önbiráskodó ellen az j 
eljárást megindították.

— Tavaszi divatkelmék. S-'éman test­
vérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyö- j 
nyürü • tavaszi női divatkelme újdonságok 
érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra 
brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakel­
mék kaphatók igen nagy választékban. A | 
cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink fi- 1 
gyeimébe.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.
A pozsonyi választás.

Pozsony, május 17.

A Popovics Sándor bankkormány­
zóvá történt kinevezése folytán meg­
üresedett pozsonyi II. kerületi man­
dátumért ma folyik a választási harc. 
A függetlenségi párt jelöltje Bartal 
György kir, közjegyző, ellenfele pedig 
Wittich Pál szociáldemokrata. Tiz 
órakor Bartalnak 178, Wittichnek pe­
dig 5 szavazata volt. A választás 
rendben folyik.

A

_N A HLÓ 3. Oldal

Kossuth állapota.
Budapest, május 17.

Kossuth Ferenc állapotában teg­
nap örvendetes javulás állott be. A 
napot nyugodtan töltötte, fájdalmai 
enyhültek. Háziorvosa további nyu­
galmat ajánlott neki. Délelőtt meglá­
togatta Szterényi József államtitkár, 
majd Wekerle és Apponyi keresték 
el, akik hosszasabban tanácskoztak 

vele.
A Mihalovich-ügy.

Budapest, május 17.
, A József főhercegi család szeren­

csétlen sorsú nevelője, Mihalovich 
huszárszázados érdekében szülői ke­
gyelmi kérvényt nyújtottak be a ka­
binetirodánál egy nyugalmazott tá­
borszernagy utján. A kérvényt Buda­
pestig lógják küldeni véleményezés 
végett.

Kávésok és pincérek harca.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 45

Angolból fordította : Dr. Szabó László.

— Megmondta-e az okát annak, hogy 
miért tagad meg minden felvilágosítást ez 
esetre nézve? — folytatta a kérdezést a 
Gondolkodó gép.

Annyit jegyzett meg előttem, hogy 
mit sem szól a dologról, mert még ha a 
teljes igazságot is megmondaná, még akkor 
sem hinnének neki.

Amint azt én kivettem a szavaiból, 
on ugye nem hisz abban, hogy Herbert lu­
das volna az első lopásban ? Miért ?

— Nem, és pedig azért nem, mert ő 
nem olyan ember. En évek óta ismerem 
őt, úgy személyesen, mint hírből.

Talán benső barátságban volt vele 
a collégiumban ?

, ‘ bem mondhatnám. Herbert nem volt
a bizalmasom, csak egyévfolyainosok vol­
tunk.

II.
Budapest, május 17.

A budapesti kávésok és pincérek kö­
zött újból kitört a harc. A Weingruber-ben 
már ki is tört a sztrájk, de van remény a 
békés megegyezésre.

A szultán kegydija.
Konstantinápoly, május 17.

Az elfogadott költségvetési provizórium 
eg^ ik tétele a szultánnak megszavazott ezer 
font kegydijról szól.

Öngyilkos ügyvédjelölt.
Szolnok, május 17.

A debreceni gyorsvonaton Szolnok előtt, 
főbe lőtte magát dr. Vaskó József ügyvéd­
jelölt. Vaskó vizsgára készült és minthogy 
nagyon ideges volt, szülei a Batizfalvy-hi- 
deggyógyintézetbe akarták szállítani. Anyja 
és bátyja, akik kíséretében voltak, szóba 1 
hozták előtte Szolnok közelében a szanató­
riumot, mire Vaskó revolvert rántott és 
szemeláttvkra jobb halántékába lőtt.

A király-dij.
Budapest, május 17. 

legnap futották le a pesti lóversenyen 
a Királv-dijat, amely nagy meglepetéssel 
végződött, amennyiben a dijat Kahlenberg 
nyerte meg, mig a favorit Hasznos negye­
dik lett. 0,>

Tűz egy színházban.
Stuttgart, május 17.

A stuttgarti színházban a Rajna kincse 
előadása közben egy függöny kigyuladt. A 
tüzet eloltották, mielőtt még baj történt.

Rabló baka.

A „legfőbb rendőri ész“ mélyen elgon­
dolkodott, amikor belépett hozzá a Gondol­
kodó Gép. A „legfőbb rendőri ész“ — alias 
Mr. Mallory — jól ismerte professor Van 
Dusent s a legszivélyesebb fogadás mellett 
nem leplezhette el kitörő lelkesedését.

Ah, Professor ! — Csak ennyit szólt.
— Jó estét — köszönt neki a Gondol­

kodó Gép s minden bevezetés nélkül így 
szólt hozzá: Én nem hiszem, hogy ön 
uram elmondja nekem, minő nyomok ve­
zették önt arra, hogy letartóztassa Dick 

\ Herbertet, nemde í
— Egy szót sem árulok el belőle —

, válaszolta gyorsan Mallory.
— Természetesen azt sem árulja el 

nekem, hogy a Herbert birtokában talált tá­
lak és egyéb drágaságok és ékszereken kí­
vül még micsoda bizonyítékai vannak ellene ?

Bizony nem — hagyta helyben a 
legfőbb rendőri ész.

— Hiszen ezt előre is gondoltam — 
jegyezte meg a professor. — Miután meg- 

: tudtam, hogy egy detektív megkeritette an­
nak az autónak a vérfoltos bőrpárnáját, a 
melyen a zsiványok az álarcos bálról meg­
szöktek, azzal a kéréssel járulok önhöz, 
megengedhető volna-e ezt a bőrpárnát meg­
tekintenem ?

— Mallory detektív gyanakodóan me­
redt a Gondolkodó Gépre, arcának szigorú 
komolysága azonban lassan felderült, mig 
végre harsogó kacajba tört ki és átnyújtotta 
a kért bőrpárnát.

— Ha a professor ur valami titokza­
tosságot remél ebből a dologból kihozni — 
jegyezte meg fölénynyel — úgy mondha­
tom önnek, ugyancsak csizmadiát fog fogni 
vele. Mi jól ismerjük annak az autónak tu­
lajdonosát, a melylyel Dick Herbert és ked­
vese megugrottak. A bőrpárnának mi jelen­
tősége sincs.

Budapest, május 17. 
Krizsán Pál 86. gyalogezredbeli baka 

megtámadta Németh Károly kőművest és 
tőle 18 koronát elrabolt. A rablót elfogták.

fa korona Q p á
fegyházkötésü férfi harisnya nyers (macco) szinfcx

ß pár női harisny
fekete vagy bőrbarna színben.

2 korona 50 falié
Kircz Vilmosnál

„TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA. Fö-utca 26 * szám.

A Gondolkodó Gép alapos vizsgálat alá 
vette a nehéz bőrpárnát és különös figyel- 

! met szentelt a rajta lévő megolvadt vérfal- 
j toknak. Késével az egyik barnás foltot fel- 
1 kaparta s a lepattant száraz kérgecskét a 

tenyerébe seperte.
Herbertet megcsíptük az aranytá­

lakkal — jelentette ki Mallory s öklével di­
adalmasan verte az íróasztalát. — Megfog­
tuk az igazi zsiványt.

— Igen, hagyta helyben a Gondolkodó 
Gép —- úgy kezd kinézni a dolog, mintha 
önök valóban kézrekeritették volna az igazi 
tolvajt ... ez egyszer —- fűzte hozzá ma­
liciózusan.

Mallory detektív ugyancsak prüszkölt
: erre.

— Nem mondaná meg nekem — foly­
tatta az — vájjon a Herbertnél talált éksze­
rek közül mennyinek a tulajdonosa igazol­
tatott-e már 1

(Folyt, köv.)

i;’■ j-
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A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-ütca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
nfnnarl hp.tÓf°lrot takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
UlUydll UüIoIdRCI legelőnyösebb feltételek mellett.

\/pe7 üQ plorj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
iCoZ. Co ClflU idegen bankjegyeket. ■— Átutalásokat bármely 
küllőid! piacra is közvetít.

Tűz-és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

< Iszlálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása

egyéb bankügylet gyors es előnyös lebonyolítása,

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET*
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖECSÖNT
nyújt váltóra, betábiázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Gyönyörű tavaszi újdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

■ SZÉMAM TESTVÉREK *
CÉGNÉL

kassa, fő-utca 62. szám.
/í továbbá mosókelmék, u. m. 

cretten, batistés zephirek 
a legnagvohb választ ók lián.

Gazdag raktál', linóm mi nősé:
DÍVÁI SELYMEK
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butor- 

.......... kelmék nagy raktára. ......
Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

HHET Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o

Jacro STEINER ADOLF ÉS TSA C,c:

o csatorna és vízvezeték berendező KA55A. Rákóczi-körut o. sz. o
>7c= Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos ós lelkihmere-

22 tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 2

Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője. :

• 1 o o Tessék költségvetést kérni — ’díjtalan, o o j•

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tartalniu 

ásványvíz
Gyógyító ós üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
es holyag-baiok esete ben, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

lliigyhajtó ós liugyoldó!
SZULTÁN

Li thion-gy ógy forr rás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda :
=-==- EPERJES. ==

S

Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc Jozsef-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványviz- 

kereskedesben és vendéglőben.

Építési telkek,
melyek a voll gr. Andrássy- 
íé 1 ti kert iclparcollázása folytán 
keletkeztek, —- Kassán, a belvárosban 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel­
lánkul! ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen lelkekre Halmos .Írllő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsát ja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
Ih\ Halmi Béla és l)r. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

■? ' -:0


